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augusztus 29. Székelyudvarhely, 1915. 
— 

előfizetési ára: edész évre 10 H, félébre 5
 H. 

negyedévre 2 H 50 1. Egyes szám 18 fillér. Hirdeté- 

ek diiszabós szerint. Megielenik minden vasárnap 

. góöji 
ózsef főherceg, a magyar 

ép szivében élő édes apa, is- 

ét a lelkünkből szólott a Ber- 

1er Tageblatt tudósitója előtt, 

- A Kárpátok – mondotta 

Jözsef főherceg —– egvetlen nagy 

demetőve lettek. Itt folytak azok 

a ceaták, amik a legborzalma- 

sabbak azok között, amiket a 

vilagtörténelem ismer. Rendki- 

vül sokat kellett véreznünk, amig 

legyőztük az orosz tulerőt s e 

részt nem lehet elég dicsérettel 

adózni az én nagyszerü ma- 

gyarjaimnak. A küzdelmek im- 

már mögöttünk vannak és most 

már meg lehet mondani, hogy 

a honvédek önfeláldozási hősies- 

sége megtermette gyümölcseit. 

E harcosoknak odaadó hazasze- 

retete a legszebb fejezete ennek 

a háborunak. A német tisztek 

is csodálattal látták csapataimat, 
nem volt elég dicsérő szavuk 

annak elismerésére, hogy milyen 

lendülettel oldották meg kato- 

náim feladataikat. Nem akarták 

elhinni, hogy a végtelen puszta 

dai, akik eddig csak vakond- 

turásokat láttak, a legmagasabb 

hegyeken fáradhatatlan energiá- 

val, mint az ördögök törtek 

előre. Egyáltalán a magyar kato- 

naság az első pillanattól kezdve 
tele harci kedvvel vett részt a 

küzdelmekben. A magvar vitéz 

a harcban; mig ha a tüzelés 

megszünt, jólelkü. Ekkor meg- 

osztja kenyerét is az oroszszal, 

aki az előbb még puskatussal 

támadta meg öt. 

A háboru utám vissza 

kelleme hozmi Magyar- 

országba azokat, akik 

Amerikába vándorol- 

tak ki és kedvezőbb 

életviszonyo at kell te- 

remteni nekik idehaza. 

— Miért ? – kérdi ,A Nap" 

c. előkelő laptársuuk és igy fe- 

lel a kérdésre : 

— Mert a világháboru bebi- 

zonyitotta s ezt ma már a leg- 

magasabb helven is tudják, hogy 

a magyar vérnek minden csöppje 

drága gyöngyöt ér, ne kallódjék 

el tehát a nagy világban, ha- 

nem ahol csak van, össze kell 

szedni és itthon, az államfenn- 

tartó magyarság faji megerősi- 

tésére kell forditani. 

Kolosszális egy eszme s meg 

lehet állapitani, hogy valóra vá- 

lása esetén, ez lenne a háboru 

legeslegnagyobb eredménye. 

Milyen gyönyörü, milyen vi- 

gasztaló tudat volna az, hogy a 

háboru dús halálaratása ellenére, 

alegközelebbi népszámlálás nem 

fogyást, hanem kétmilliós sza- 

porulatot mutatna a számláló 

mérlegen !... : 

Való igaz, hogy a kivándor- 

lás volt a magyar nemzet leg- 

gyilkosabb vérfolyása, jóval gyil- 

kosabb, mint maga a háboru s 

ha ezt éppen a háboru gyógyi- 

taná meg : ez volna a magyatr 

világ legszebb paradoxona .. 

József föherceg táborában küz- 

döttek és küzdenek 

82-ös székelyek Tehát a ten- 

séges elismerésből reájuk szin- 

tén esik egy pár jókora sugár. 

Amerikában is átlag alegtöbb 

székely van. A rossz közleke- 

dési viszonyok miatt elszegé- 

nyedett, beadósodott, lerongyo- 

lódott székelyből igen sok vette 

kezébe a vándorbotot. 

Pedig - a Fenséges ur a 

koronatanunk ! — a székely 

FeLeLŐS SzeRHESZTŐ: 

BeTeGH PL 
taPpTuLaJDONOS. 

enek haza a székelyek! 
megbecsülhetetlen értéket kép- 

visel a világháboruban és épen 

ilyen értékes az ország keleti 

vedőbástyáján való időtlen idők- 

ig való fönnmaradása is. 

Ha tehát arról van szó, hogy 

Amerikából vissza kell hozni 

teni és pedig mogst, 

mia is a 

véreinket, akkor a Székelyföldön 

székely vasutat kellene terem- 

az orosz 

foglyok ingyenes munkaerejének 

kihasználásával. 

Ezzel az országnak és a Szé- 

kelyföldnek is óriási lendületet 

lehetne adni; közelebb hozván 

a 700 kilómeteres távolságban 

levő értékes elemet az anya- 

országhoz és tömöritvén az 

egységes Székelyföldet önma- 

gában. A székelységet csak az 

apahida—marosvásárhely—szé- 

kelyudvarhely- sepsiszentgyörgv 

—konstancai egyenes fővonal, 

mint világforgalmi eszköz és a 

székelyudvarhely — csikszeredai 

vasut haladéktalan kiépitésével 

lehetne ismét talpraállitani és 

számára a megélhetési források 

özönét feltárni. 

Bár csak a Fenséges ur szó- 

zata felrázná az illetékes körö- 

ket lethárgikus álmukból és 

sürgös cselekvésre birnál... 

Adja Isten ! 

Az igazi székely 
összetart és támogatja azt a lapot, 

mely a Székelyföld egysége, előha- 

ladása s igy mindnyájunk érdekében 

küzd. Csekóly 2 K 50 fillérért há- 

rom hónapig bárhova elküldjük a 

„Szókelyország"-ot, melynek minden 

száma érdekes és értékes közlemé- 

nyeket ad. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: sSzékelyud 
egrhelyt, Kossuth-utca31. sz. Telefon 15. sz. Peste 

takarékbénztári csekk- és klirinaszámla10*38.sz. 

Huszonegyedik évfolyam 35 szám. 

a törzsőrmester 
nagy ur ám a katonáéknál, különö- 
sen béke idején. Lehet a legénység 

rettegett démona, de lehet édes 
atyja is. 

Az utóbbiak közül való volt Tacsy 

Sándor, a debreceni 8. honvéd ez- 
red törzsőrmestere, kit ugy felebb- 

valói, mint a legénység és altisztjei 

rajongásig szerettek s ki jelenleg 

Székelyudvarhely és vidékén üdűül, 
miután felesége: szül. Derzsi Ju- 
liánna Felsőboldogfalváról való, só- 

gora : Rendi Péter előkelő szabó- 
mester pedig Székelyudvarhelyt lakik 
s igy a debreceni civist rokonsági 

kötelékek füzik a Székelvyföldhöz. 

Egyik reggel találkoztam Tacsy 

törzsőrmesterrel, aki két bottal megy, 

mert a világháboruban szerzett bal- 

műlábán most tanul ujra járni. Jó 
modoru, igazán tősgyökeres magyar. 

Mellét többek között az arany és 

az I. oszt. ezüst vitézségi érem di- 

szitis ez keltettefel figyelmemet és 

ösztönzött arra, hogy megszólitsam. 

Kérdezősködéseimre elmondotta, 

hogy 1886-ban született, a katona- 
sághoz 1907. okt. 6 án vonult-be s 
azóta hűen és odaadással szolgálta 

a hazát ugy békében, mint a hábo- 

ruban, hova 1914. aug. 21-én sza- 
kaszparancsnoki minőségben ment 

ezredével. Erről tesz fényes tanusá- 
got különben bal-műlába is. 

Az első ütközetünk a muszkával 

1914. aug. 28-án delután 12 ó. 45 
perckor Rohatynnál kezdődött. Ami 
tüzéreink kezdték meg a tüzet s 

2-8 lövéssel gyönyörüen belőtték 
magukat. Erre az orosz gyalogság 

is tüzelni kezdett, de mi sem vol- 

tunk restek -- mondja Tacsy törzs- 

őrmester. Jól elsáncolt fedezékből 

ellenségünknek nagy veszteséget 

okoztunk, ami láthatóan feolvilla- 

nyozott bennünket s magam is fegy- 

vert ragadtam és biztos kézzel irá- 

nyitott lövéseim majdnem 

találták a muszkáat. 

E közben két emberem megsebs- 

sült mellettem. Siettem bekötözni ez 

első sebesülteket és hátra küldöttem 

őket Majd századparancsnokom ren- 

delkezésére, a lőszerpótlást kellett 

eszközöljem, ami egy emberem köny- 

nyebb megsebesülésével sikerült is. 

mindig 



keztem fel, 8-10 soros 

2. oldal. 

Ahogyan onnan eőre jöttem, Cseh 

Sándor tizedesem kiáltja felém, hogy 
Paczák Kálmán dandárparancsno- 

kunk a mögöttünk levő mocsárba 

sülyedt lovával, mely a mire odaér- 

tünk, a parancsnokot majdnem agyon- 

nyomta. Gyors elhatározással a mo- 
csárba ugrottam és parancsnokomat 

átölelve, lova alól a tizedes segitsé- 

gével kiszabaditottam s a már alélt- 

paracsnoknak vizet adva, életrekeltet- 
tem. Mire elvégeztük, óriási gépfegy- 

vertüz lepett meg bennünket, de azért 

paraucsnokunk egy 

mellett, ahova elszállitottuk - any 
nyira jobban lett, hogy felirta ne- 

vünket és a csatavonalban helyét el- 
oglalta 

Innen a közeli magaslatra alig ér- 

os vonalban 

jölt az ellenség. Zászlótarténk meg- 

obesült. A zászlót átvettem s a leg- 
nagyobb gránát- és schrapnell-tüz- 

ben szaladtam vele hátra az ezred- 

parancsnoksághoz, hol a paranesnok 

megdicsért. 

Ütközben azonban félórányi időt 

voltam a föld alatt, mert egy hant- 

ütés ért, amitől eszméletemet veszi- 

tettem. Valahogy kibujtam a kényel- 

metlen fogságból és az erdőbe keres- 

tem menedéket, hogy erőmhöz jus- 

sak, mivel már tovább menni nem 

tudtam. Később ezredemhez csatla- 

koztam. 

Ez ütközetnek folytatása volt 1914. 

szept. 8-án Komarnónál, hol mi T ik 

hadtest, 1. vonal, támadásba men- 

tünk át. Ugy 11 óra körül értük el 

az ellenséget s megvertük, óriási 
veszteséget okoztunk az oroszoknak. 

Szakaszommal a legnagyobb tüzbe 

kelültem. Később az oroszok támad- 

tak 6-8 soros erővel, de mind visz- 

szavertük. 

Roham közben sulyosan megse- 

besültem. Rövid időig elszédültem. 

Mind két lábam eltörött. Embereim 
puskán vittek hátra s eközben gép- 

fegyvertüz jött reánk és egyik em- 

berem meghalt, amásik megsebesült. 

Egy ember maradt, akit visszakü d- 
tem a rajvonalig, hogy uj segitséget 
hivjon. Hátravittek egy tábla szénáig, 

hol két ló legelt. Az egyik lovat 

megfogták és feltettek reá s ugy 

mentünk hátra Komarnóig. Itt már 

a falu égett, mert az ellenséges tü- 

zérség felgyujtotta s a még bent 

levő ellenség futva menekült. Tüzér- 

ségünk ágyulűz alá vette az ész nél- 

kül vissza rohanókat, Mi az ellenség 

elől egy házba huzódtunk, hogy ma- 

gukkal el ne hurcoljanak. 

Később csapataink felé tartva, bu- 

vóhelyünktől alig haladtunk 130-200 
lépést, mikor gépfegyverkattogás 

hangja ütötte meg fülemet. Bár se- 

bem magyon fájt, mert még bekö- 

tetlen volt, felébredt lelkemben a 

kötelességérzet, mely sulyos fájdal- 

maimat tulszárnyalta. Embereimet 

biztatva, a ház felé tartottunk, hon- 

nan a gépfegyver tüzéreink oldalának 

szórta gyilkos golyóit. Két embere- 

met előre küldöttem figyelő-őrnek. 

Utánuk harmadmagammal én is kö- 

zeledtem. A házat, melynek padlá- 

sán volt az ellenség, igyekeztem 

széna boglya 

zs. szén 
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megkerülni. É közben észrevettek leti kereskedelmi akadémia, felső hadifogoly.. - Hermann János 9 : 
bennünket. De folytonos biztatásomra, ipariskola stb - Erdél ben nem Udvm Eked 1886. ms. Hi lőni kezdettük őket. Megijedtek, nem léteznek és igy ifjaink e pályákról a Ede 2. sz. Alsónusziria Wien 19. tudták mennyien vagyunk és meg- lemondás veszélyének vannak kitéve, meghalt 1914. nov. 22. — eeg, z0 adták magakat. ami utóbbi időkben azáltal is érez- József 8 sz. Mtvm. Harczó 18 
Én gyorsan lefegyvereztlem az haetővé válik, hagy mind k 7esebb ms. — Hodgyai Lajos szataa 

oroszokat s hátra kisérve a legköze- nma férfiak száma, akik az ország zető 5. sz. Udvm. Etéd 1890. ms 
lebbi vonalig, átadtam a 102. cs. és székesfővárosában az erdélyi részből Horválh Gábor őrvezető 12. sz. cá. 
kir. gyalogezred főhadnagyának 25 vezető és más állásokba kerülhetnek. vin. Gyergyóalfalu 1882. ms. 
orosz foglyot, 1 gépfegyvert és 3 E kollégium a legszebben beren- Horváth György pótt. 6. sz. Udvm 
rakasz töltényt. A főhadnagy ur kéz- 

fogással adta jelét elismerésének. 

Mi mind az őöten eljöttünk. Ketten 

sulyos sebeket kaptunk, de a többi 

három bajtárs Komarnéig szállított 

bennünket, ahol kocsira tettek mind 

a kettőnket. 

Én már ekkor nagyon rosszul vol- 

tam, mert sebeim még mindig be- 

kötetlenül voltak. Innen aztán végre 

a hadosztály egészségügyi csapatáig 

érkeztünk s itt megkaptam az első 

bekötözest. 

Szeptember 9-én Nagyszamborba 

szállitottak s 10-én vonatra tettek 

és 12 én Budapesten vettek ki. A 

Kasselik-féle hadikórházba kerültem, 

ahol igen jó ápolásban részesültem. 

Itt feküdtem 1914. szept. 12-től 
1915. február 24-ig és innen a láb- 

badozó-osztályhoz vezényeltek to- 

vábbi kezelés végett. 
Nagyjában ezek voltak éleményeim 

a világháboruban, melyet nagyon sze- 

reltem volna egészen végig küzdeni 

. M. K. E. 
kollégium. 

A budapesti 

vágyó erdélyrészi ifjaknak s főképp 
a szülőknek mindig nagy gondot és 

főiskolákon tanulni 

aggodalmat okozott a fővárosban 

való megélhetés és az elhelyezkedés. 

Aki ifju korában a fővárosban élt, 
az tudja főképp, hogy nem ok nél- 

kül. Nem részletezzük nagyon, heogy 
miért. 

A tőváros ezerféle csábingere s 

a szülői gondozás alul kiszabadult 

zsenge ifju könnyen hajló szabad 

élete, mindent megmagyaráz. 

Minden érdekelt melegen üdvözöl- 

hati tehát azt az intézményt, amely 

a fővárosban tanuló ifjunak arány- 
iag olcsó és kellemes otthont nyujt. 
Amely megmenti többek között at- 

tól, hogy sürün próbáljon a drága 

rossznál jobb, poloskamentes és ha 

lehet olcsóbb lakást keresni. Viszont 

ne kelljen a kifőző házakat sorba 
járni, izletesebb ételek után sóvá- 
rogva. 

Az E. M. K. E.-t s főkép ennek 

nagy érdemü ügyvezető-elnökét: Sán- 

dor József udvari tanácsost illoeti az 

elismerés, hogy nagy áldozattal és 

gonddal létrehozta a Budapest szé- 
kesfővárosi E. M. K. E. kollégiumot 

azért, hogy aránylag csekély költség- 

gel alkalmat adjon az erdélyi ma- 
gyar ifjaknak Budapesten oly fő- és 
szakiskolákban tanulhatni, minők — 

mint pl. a müűüegyetem, állatorvosi 

tanintézet, rajztanári szakiskola, ke- 

dezve, a Vilmos császár ut 55. szám 
alatt, ahol az igazgató is lakik s 

ahova mindennnmü levél és megke- 

resés intézendő, a közelgő 1915--16. 
tanévtől ismét megnyilik s tiz hóna- 

pon át fizetendő 100 koronáért és a 
háboru alatt megfelelő havi pótiék 

fizetése mellett lakást, fütést, 

világitást, naponta négyszeri étke- 

zéssel ellátást, felügyeletet, szellemi 

vezetést és orvosi gondozást ad 
jamellett, hogy a szülőket állandóan 

lertesíti. 
Egyetlen a maga nemében ez a 

jeles intézmény, ahová minden szülő 

nyugodtan küldheti fiát. 

Küldje is melegen ajánljuk, mert 

az a költség, amit ott fizet, sokszo- 

rosan megtérül az ifjunak tanulmá- 

nyaiban való biztos előhaladásában 
és fizikai, erkölcsi és szellemi tovább 

fejlődésenek biztositásában. 

n hős 82-ősök 
A cs. és kir. Hadügyminiszterium 

1915. február 22 én kiadott 131-ik 

számu veszteség lajstromába foglalt 

82-ős ezredbeli tisztek és legénység 
névsora. (XXXII. közlemény.) 

Gothár György 6. sz. Csvm. Gyi- 
mesbükk 1889. ms. - Grancsa Já- 
nos 4. sz. Csiksomlyó 1885. ms. – 

Grancsa Stojka őrvezető 10. sz. Szé- 

kelyudvarhely 1891. ms. 

Gyepesi Albert őrvezető 16. sz. 
Udvm. Szolokma 1890.,, meghalt 

1914 nov. 28. - Gyirkis András 3. 
sz. Udvm. Városfalva 1887. ms. 

György Sándor 1. sz. Masostvm. Ko- 

ronka 1891. ms. – György Balázs 

11. sz Csvm. Gyargyószentmiklós 

1890. ms. - György Imre 11. sz. 
Csikszépviz 1888. ms. - György 

sz. Csvm. Gyergyószentmiklós 18983 

ms. - György István 11. sz. Csik- 

szentgyörgy 1891. ms. - György 
Ferenc 8. sz. Tordaaranyosvm. Ara- 

nyospolyán 1891. ms. 
Haba János gépfegyveroszt. Csik- 

vm Csomafalva 18983., meghalt 1914. 

dec, 31. - MHajdó Ferenc 1 sz. 

Udvm. Korond 1898. ms. - Hajdu 

András 11. sz. Csikmadaras 1892. 
ms. - Halmágyi János 11. sz. Ta- 

vm. Marosbogát 1887., meghalt 1914. 

nov. 24. - Hatos István ő sz. Ud- 
vm. Nagysolymos 1892., meghalt 

1914. nov. 16. - Hatos István pótt. 
1. pótsz. Udvm. Szentegyházasefalu 

1895., meghalt 1914. nov. 28. - 
Hauer Adolf 10. sz. Csikborzsova 

18983., meghalt 1914. nov. 290. - 
Hegedűs Márton pótt. 9. sz. Udvm. 

Korond 1884. ms. - Helmu János 

10. sz. Udvm. Homoroddarócz 1887. 

József tizedes. c. szakaszvezető 3. 

Parajd 1887. ms. - Horváth Már. 
ton 10. sz. Csvm. Tekerőpatak 1896, 
hadifogoly. - Huszár György (Mi- 
hályé) pótt. 9. sz. Csvm. Gyergyo. 
békás 1892. hadifogoly. 

Tlyés Imre pótt 6. sz. Udvm. Fe. 
nyéd 1888., meghalt 1914. dec 5. . 
— Itonka Miklós 9. sz. Udvm. §i. 
ménfalva 1890. hadifogoly. – Ilonka 
Tamás 9. sz. Udvm. Siménfalva 
1883. hadifogoly. — Ilyés György ; 
3. sz. Udvm. Zetelaka 1888., meg- 
helt 1914. nov. 26. - Ilyés Jáno 
10. sz. Kisküküllővm. Küküllővii 
1891. ms. - Ilyés Márton tízedes hé 
9. sz. Udvm. Parajd 1884. hadif).." 
goly. - Imets Lajos 9. ez. Csik- 1 
szenttamás 1889. ms.. — Inre Gá. té 
bar 10. sz. Udvm. Márófalva 1887. ak 
hadifogoly — Incze Joachim 5. sz. 
Csikménaság 1883. ms. — TIvácsony 
Eliás őrvezető 3. sz. Csvm. Gergyó- ny 
remete 189f: ms. Fa 

Jakab Gaspár 10. sz. Udvm. Far- Me 
kaslaka 1885. hadifogoly. - Jakab Fa 
Gyula őrvezető, c. tizedes 10. sz. Gi 
Udvm. Vargyas 1892. hadifogoly. - za 
Jakab Károly pótt. 14. sz. Udvm. M 
Farkaslaka 1884. ms. – Jakab La- - 
jos c. őrvezető 9. sz. Csikgöröcs- Mi 
falva 1887. ms. - Jakab Zsigmond 
10. sz. hadifogoly. - Jakabfi Elek pó 
3. sz. Udvm. Kőrispatak 1892. ms. ha 
— Jánosi Dániel c. őrvezető 4. sz. 
Csvm. Gyergyószentmiklós 1887. ms. M 
— Jánosi Gergely 3. sz. Udvm. Felső- Gi 
sófalva 1891. ms. – Jenei György 
5. sz. Udvm. Bözödujfalu 1890. ms. 
— Jónás Miklós 10. sz. Udvm Ka- 
rácsonfalva 1882. hadifogoly. - Jére 
Antal pótt. 9. sz. Ülke 1890., meg- 
halt 1914. nov. 217 - Jonásk Mik- 
lós c őrvezető 6. sz. Csvm. Gyergyó- 
békás 1887. ms. Józsa Ferenc 

pótt. 3. sz Udvm. Hodgya 1889. ms. 
(Folytatjuk.) 

Pályázat 
leányároaházi alapítoányi helyekre. 

A sepsiszentgyörgyi ,Sancia Má- 
ria" leány árvaház és nevelőintézet- 
ben több alapitványi hely betöltendő. 

Jelen alkalommal kizárólag hadiár- 
vák vétetnek föl, még podig bármoly 
erdélyrészi illetőségü, a most duló 

világháboruban elesett hős 6-126v 
közötti, róm. kath. vallásu, teljesen 

vagy félárva leánygyermeke. A há- 

romszék- vármegyeiek azonban első- 
ségben reszesülnek. 

A pályázati kérvények f. év szep- 
tember hó 20-áig a sepsiszentgyör- 
gyi róm. kath. plebánia hivatalhoz 

nyújtandók be. A folyamodvány szük- 
séges mellékletei : 

1. Az árva születési anyakönyvi 
kivönata,
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9. legutolsó iskolai bizonyitványa, 
8. testi és szellemi épségét iga- 

zoló hatósági orvosi bizonyitvány, 
4 az alya és teljes árvaság ese- 

vén az anyának is halotti anyaköny- 

vi kívonata, 

g. a testvérek számát és korát fel- 

vüntető családi értesitő, 

6. szegénységi bizonyitvány. 

Sepsiszentgyörgy, 1915. aug. 20 án. 

a róm. kath. plebániai hivatal. 

Székely 

hősök. 
Csik-, Háromszék-, Marostorda-, 

Tordaaranyos- és Udvarhelyvár- 
megyékből származó és a világ- 
nháboruban megsebesült, meghalt 

vagy hadifogságba jutott hősök- 
nek a hadügyminiszterium vesz- 

nfalva 

vörgy 

meg- 

János 

illővár 

izedes 

adifo- 

cst teség lajstromai alapján össze- 
eor állitott hiteles kimutatása. 
5 XXXIV. sz. 

csony Fábián Géza 1. pótsz. Tordasra- 
ergyó- nyosvm. Lőrinczfalva 1885. me. — 

Farkas András 62. gye. ezredtörzs. 
Fr- Marostuvm. Csókfalva 1893. ms. – 
Jakab Farkas Gergelv 62. pótz. Marostvm. 

.sz. Görgényoroszfalu 1892. ms. — Fa- 
ly. — zakas Dénes pótt. 62. gye. 4. pótsz. 
Jdvm. Marostvm. Szentháromság 1884. ms. 
b La- — Fazekas István 62. gye. pótz. 
jröcs- Marostvm. Kelementelke 1894. ms. 
mond —– Fülöp Anudrás pótt. 62. gye. 2. 
Elek pótsz. Marostvm. Abafája 1888., meg- 

ms. halt 1914. nov. 19. - 30. 

1. sz. Gerebenes János 62 gye. 18. sz. 
T. ms. Marostuvm. Ákosfalva 1890. ms. — 
Felső- Girbó Sándor 62. gye. pótz. Maros- 
vörgy tvm. Mezőrücs 1892., meghalt 1914. 
). ms. dee. 1. - 15. - Gödri Lajos 62. 
Ka- gye. pótz. Marostuvm. Mezőcsávás 
Jeére 1893: megs. 

meg- locze János pótt. 62. gye. 7. sz. 
M Mivm. Magyaró 1887. ms. — Incze 
rgyo- Lajos tart. őrvezető, cimz. tizedes 
ereka 62. gye. 4. pótsz. Mtvm. C-ikfalva 
.ms- 1886. ms. - Ipó János tart. tizedes, 

e szakaszvezető 62. gye. sz. Ma- 
rosvásárholy 1889. me. 7 

Katona Valér egyévi önk. c. őr- 

dátos 1888., meghalt 1914. nov. 19. 
Kecseti Ignác 69. gye. 8. sz. 

ekre- Csvm. Gyergyéditró 1890. mege. 
Má-Kelemen Tódor 62. gye. 9. sz. Mt- 

tézet- Vvim. Vecze 1884. ms. - Kies József 
endő. erh hálye) pótt. 62. gye. 8. pótsz. Mf- 
diár- Szováta 1885., meghalt 1914. 
tmely ke 1. – 15. - Kohl Ferenc pótt. 
duló 62. gye. 3. pótsz. Mtvm. Görgény- 

1260 szentimre 1886., meghalt 1914. dec. 
jesen 1. -- 15. - Koncz János 62. gye. 
A he pótz. Mtvm. Mezősámsond 1891. ms. 
első- Kósa Albert 62. gye. 8. sz. Mtvm. 

B.-Keresztur 1887. megs. - Koszta 
so- János 62. gye. pótz. Mtvm. Felső- 
alhoz bölkény 1892. ms. — Kovács Ta- 
szük- más e. tizedes 62. gye. pótz. Mtvm 

Nyárádselye 1891. ms. – kurkó Fe- 
önyvi tone tizedes 62. gye. ezredtörzs, 

svm. Gyargyóholló 1890. ms. 

e háboruval 

vezető 62. gye. 8. sz. Tavm. Maros- 

László Ferenc 62. gye. 16. sz. Mt- 
vm. Nyárádköszvényes 1889. ms. — 
Liez Dániel szakaszvezető 62. gve. 

16. sz. Mtvm. kolsábőkópy- 1891. 
megs. 

Majláth Károly 62. gye. pótz. Mt- 
vin. B.-Keresztur 18983. ms. - Máthé 

József tart. őrvezető, c. tizedes 62. 
gye. 4. gépf.-oszt. Mtuvm. Gyalakuta 

1888. ras. - Máthé Tódor pótt. 62. 
gye. 3. pótsz. Mtuvm. F.-Köhér 1886., 
meghalt 1914. nov. 19. — 30. – 
Mátyus Tamás őrvezető 62. gye. 6. 
sz. Mtvm. Kibéd 1891. ms. - Mi- 
chael Zsigmond tart 62. gye. 4. sz. 
Mtvm. Csikfalva 1887., meghalt 1914. 
nov. 19. --Mihály Ferenc 62. gye. 
T. sz. Mtuvm. Csikfalva 18983., meg- 

halt 1914. nov. 19. – 30. - Mile- 
sán János 62 gye. 15. sz. Mtvm. 

Nagyercse 1892. ms. — Milesán Si- 
mon 62. gye. 16. sz. Tavm. M.-Sályi 
1882. ms. — Moldován Gergely 62. 
gye. 6. sz. Mivm. Nagyercse 1894. 
ms. --Moldován Ilie 62. gye. 7. sz. 

meghalt 1914. nov. 19. - 30. — 
Moldován János 62. gye. 12. sz. Mt- 

vm. Alsóköhér 1886. ms. - Moldo- 

ván Tódor 62. gye. 6 sz., meghalt 

1914. nov. 19. – 830. - Muntyán 
György 62. gye. pótz. Mtvm. Maros- 

héviz 1893. ms. — Muresán Nistor 
egyévi önk. cimz. 

18. sz. Tavm. Kisikland 1891. ms. 
Nagy Sámuel 62. gye. 15. sz. Mtvm. 

Mezőrücs 1887. ms. - Nagy István 
pótt. 62. gye. pótz. Mtvm. Szentbós 
1887, meghalt 1914. nov. 19. 

sz. Mtvm. Mezőszabéd 1887., meg- 
halt 1914 nov. 18. -30. 

Folytatjuk. 

— Polgári hadi érdemkereszt. 
Mint a hivatalos lap közli, a király 
„a mostani háboru alatt polgári té- 
ren, öntfeláldozással teljesített sok 
kitünő szolgálat hálás méltánylásául* 
„Polgári hadi érdemkeresztő-et ala- 
pitott. Ez a hadiérdemkereszt ,mind- 
azoknak jutalmazására szolgál, akik 

kapcsolatban, kiváló 
buzgalommal és áldozatkészséggel 
különösen hasznos szolgálatot tettek 
s ezáltal kitüntetésre méltóknak bi- 
zonyultak." Mindezekről a király 
kéziratban értesítette a külügymi- 
nisztert, mint az uralkodóház mi- 
niézterét, továbbá a magyar és oszt- 
rák miniszterelnököt. 

őrvezető 62. gye- 

30. - Nagy István tart. 62. gye. 5. 

kelyország" 

n két testvér. 
Együtt indultak el a harcmezőre 
Hazát védeni édes szüleiktől el ! 
Rózsa volt feltüzve sapkájukra, 
Ugy mentek a vitéz sereggel. 

Harc tüzében ott közdtek egymás mellett, 
Testvér a testvért nem hagyva soh sem el, 
De a golyó találta az idősebbet ; 
Lemberg mellett öccse temette el 

Azóta hetek hónapok multak 
S bátran tovább küzdött az ifjabbik ; 
Ismét Lemberg táján küzd a sereg, 
De ime szegény, szinte elesik. 

Golyó találta szivét s elesett, 
Sohaj nem szállott tőle messze-messze el, 
S hogy elesett, bátyja sirjára dőlt, 
S forrón ölelkezik a sirkereszttel. 

Mintha bátyjának súgva mesélné, 

E este óta mi és hogy történt. 

Ugy fekszik bátyja sirkeresztjén 

S piros vére foly zugó patakként. 

Mintha mesélné neki merre jártak, 
Hol küzdtek a vitéz sereggel, 
Hogy hova s merre akarnak most menni, 
s hogy egyik-másik jó barát 

hol s mikor esett el . 

Nem szál ő többet, testével bátyja sirjára dől, 
S mig a nap alkonysugara tündököl, 
Testvér – testvérrel találkozik.. 

Hérnay Saturn ó. 

Hazafiak és 
honleányok! 
Udvarholyvármegye főispánja 

3133–1915. főispáni szám alatt a 
következő sorokat intézte a „Szé- 

szerkesztőjéhez : 
A nemzeti áldozatkészség szobrá- 

hak végrehajté bizottsága a háboru- 
ban elesett hősök özvegyei és árvái, 
valamint a rokkantak országos alap- 
jának gyarapitására jótékony akciót 
inditott, amelynek tárgya az, hogy 
egy lovas-szobor alakot készittet fá- 
ból s azt a nagyközönség által meg- 
vásárolt, pikkelyszerüen elhelyezett 
fémlemezekkel olyanképen boritja 
be, hogy a páncélle nezek minden 
pikkelye hazafias áldozatot képvisel- 
jen. 

Az akció hivatásában és céljában 
gazdag és nemes. Ez a fából ké- 
szülő lovasszobor nemcgak monu- 
mentuma lesz a magyar szivek ne- 
mes megmozdulásának, hanem maga 
is egy gazdag áradásu áldásos akció. 

közönségét 

áldozatkészségben való 

3. oldal. 

Ez a szobor gyüjteni fog a szenve- 
dőknek és inségeseknek, a háboru- 
ban elesett hősök özvegyeinek, ár- 
váinak és a nagy viaskodás rok- 
kantjainak. 
A midőn a végrehajtó bizottság 

Auguszta királyi főhercegasszony és 
Károly István királyi főherceg Ő 
császári és királyi fenségeik védnök- 
sége, Gróf Tisza István m. kir. mi- 
niszterelnök, Csernoch János bibo- 
ros hercegprimás és báró Hazai Sa- 
mu m. kir. honvédelmi miniszter 
diszelnöksége alatt megvalósitja ezt 
a kegyeletes és jóságos akeciót, 
zal fordult hozzám, hogy e 

megyének áldozatkész, 

kérjem tel a 

az- 

vár- 

hazafias 

nemzeti 

részvételre, 
mert egyrészt ez a szobor csak ugy 
képviseli igazán az egész nemzet 
áldozatkészségét, ha a nemzet min- 
den tagja hozzájárul, másrészt pe- 
dig, mert nemzeti jólétünk ügye az, 
hogy a háboru utáni jövőben fejlő- 
désünk utját ne állják a háboru 
busztitásai nyomában támadott gon- 
dok és bajok s a nemzet szeren- 
asétlen özvegyei és árvái s a nem- 
zet rokkant martirjai, mire a háboru 
befejeztetik, már igénybe vehéssék 
egy nagy nemzeti alap védelmét. 
A szobrot boritó s az adakozó 

nevével ellátott bronzpikkelyek leg- 
kisebb megvásárlási ára két korona. 

Azért van ilyen csekély összegben 
megszabva az áldozatkészségben 
való reszvétel minimuma, hogy min- 
denki, a legszegényebb 

leróhassa nemzeti 

mészetes, hogy a jobbmódu ás va- 
gyonosabb lakosság, a társadalmi, 
pénzügyi, kereskedelmi és ipari élet 
társaskörei, pénzintézetei, egyesületei, 
részvénytársaságai, vállalatai, anyagi 
erejükkel arányosan, progressive ma- 
gasabb összeggel vesznek részt a 
nemzeti áldozatkeszség szoborba ön- 
tésének hazafias munkájában. 

Miként a törvényhatóságok, 

ember is, 

adóját, de ter- 

vár- 
megyék és városok, éppan ugy a 
külözböző testületek, egyesületek, 
társaskörök, pénzintézetek és vállala- 
lok stb. szintén nagyobb lemezekkel 
vesznek részt az akcióban s miként 
a törvényhatóságok, épp ugy cime- 
reiket vésethetik a lemezekbe egyes 
családok is. Az ilyen cimeres leme- 
zek a rendes nagyságban egyes ne- 
vekre minimális 25 koronával, ugyan- 
ilyen lemezek családok részére leg- 
alább 50 koronával válthatók meg. 
Nagy cimeres lemezek legkisebb 

Rlaptőke : 

Agrár Takarékpénztár keszvénytirenág Maros- 
Vásárhelyt Székelyudvarhelyi Fiókintézete 

K 2,500.000.— 
Tartalékok : K 1,392.023.36 

Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett moratoriummenmtes, tehát bár- 
mikor (a háboru tartama alatt is) telvehető takarékbetéteket. IEirto- 

kokra ozidőszerint is folyósit törlesztéses és betáblázott váltó- 
kölecsönöhet. 

N T HE U EE 
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megváliási ára egyes nevekre 100 
korona, családok részére legalább 

200 korona. Ugy a törvényhatósá- 

gok cimeres lemezei, mint a testü- 

letek, egyesületek, pénzintézetek, 

társaskörök lemezei, s általában a 

nagyobb lemezek a szobor posta- 
mentének külön e célra föntartott 

helyén fognak elhelyeztetni. 

A hazafias és szép cél sikere ér- 
dekében kérem Nagyságodat, hogy 

ismerősei körében a gyüjtést meg- 

inditani s a befolyt adományokat a 
gyüjtőivvel együtt hozzám megkül- 

deni sziveskedjék. 

Székelyudvarholy, 1915. aug. 2.án. 

Ugron János s. k. 
főispán. 

A fennebbi sorok alapján a gyüj- 
tést ezennel megkezdjük és a hoz- 

zánk befolyó adományokat hétről- 

hétre nyilvánosan nyugtázzuk s ren- 

deltetési helyére juttatjuk. 

HIREHK. 
— Breszt-Litooszk, az oroszok 

egyik legerősebb vára, Grodnó orosz 

kormányzóságban kerületi püspöki 

székhely a Bug és Mukaviec össze- 

folyásánál, negyvenezret meghaladó 

lakossággal, nagy gyárakkal. Mint 
fontos vasuti gócpontot és a Bugon 
való átkelő-helyet, az oroszok na- 

gyon megerősitették és körülötte há- 

rom nagy erősséget épitettek. 1795. 
óta, tehát épen 120 éve orosz br- 

tok volt ez a város, melyet 1915. 
augusztus 25-én Arz tábornok ma- 

gyar honvédsége, valamint a nyu- 
gatgaliciai, sziléziai és északmagyar- 

országi cs. és kir. gyalogság vette 

birtokunkba. Ennek örömére Szá- 
kelyudvarhelyt e hó 27-én este a 

cs. és kir. 82. gy. e. kiváló zeneka- 
rának közreműködésével tüntető fel- 

vonulás volt. Ezuttal Dr Válentsik 
Ferencné szül. Györffy Erzsi, orsz. 

képviselőné és a Vörös Kereszt szé- 

kelyudvarhelyi választmánya elnöké- 

nek a katonazenekar szerenáddal 

kedveskedett. 

– 53 esztendő Udooarhely- 
vármegye közigazgatási életé- 
ből cimmel közlelebbről nagysza- 

básu és igen érdekes kortörténeti 

leirás közlését kezdi meg a ,„Szé- 

kelyország" lengyelfalvi Báró Orbán 

Ottótól, aki élményeit és megfigye- 
léseit vetette papirosra. 1861–-1915- 
ig foglalkozik az összes főispánok 

müködésével s a körülöttük lejátszó- 

dott eseményekkel, melyek hű kor- 

rajzát-adják Udvarhelyvármegye 58 

éves, sokszor zajos multjának. Előre 

is ajánljuk olvasóink figyelmébe. 

Katonai kinevezések. A 
király a székelyudvarhelyi cs. és kir. 

82. gy.-e. kötelékében Nemes Kodo- 
litseh Konstantin őrnagyot — alez- 

redesnek, Behm Károly és Betz Ka- 

jetáni, századosokat - őrnagyoknak, 
Plank Modestus főhadnagyot — szá- 

zadosnak; Janker András, Szűts 
Zoltán, Matuska Károly és Amber- 

bóy Árpád hadnagyokat főhad- 

nagyoknak; Horváth Miklós, Schrank 

Ferenc, 

gyokat tart. főhadnagyokoak; 

Kaufmann Jenő, Wolf Ernő, Sehu- 

bert János, Springer Rudolf, Fiedler 
Kurt, Gábor András, Offenberger 
Albort, Groissl Sándor, Véghb András, 

Korády János, Wenetianer Antal, 

Micsey László és Schiavon Ernő tart. 

zászlósokat — tart. hadnagyok- 

nak; Dr Gál Alajos segédorvoshe- 
lyettest - tart. segédorvosnak; az 

ezredparancsnokság pedig Szobosz- 
lay István egyévi önk. orvosnöven- 

dék c. őrmestert - egészségügyi 
hadapródnak nevezte ki. Több igen 
kedves jó barát és ismerős nyerte 

el a már régen kiérdemelt előlép- 

tetést, akiknek e helyen őszinte sziv- 
ből gratulálunk ! 

—– Hősi halál. Gyergyóalfalvi 
Gaál Ignác, gyergyótölgyesi áll. isk. 
igazgató-tanitó, a székolyudvarhelyi 
cs. és kir. 82. gyalogezred önkén- 
tese, az 1915. évi junius hó 18 án 
a galiciai harctéren vivott rettenetes 

csatában kapott, srapnell okozta su- 
lyos és gyógyithatatlan fejsebében a 

prágai (Csehország) katonai kórház- 

ban, életének 29. évében, boldog 
házasságának 5. évében, egy évi 

küzdelmes harcolás s a hazáért vi- 

selt két hónapi kinos szenvedés után 
f. évi augusztus hó 5-én elhunyt,. 

- D r. kath. elemi fiuiskolá- 
ban Székelyudvarhelyt az 1915- 
1916. iskolai évre a beiratások szep- 
tember 1-én kezdődnek. A tanév 
ünnepélyes megnyitása szeptember 

5-én lesz. 

– Halálozás. Tompa Árpádné 
szül. Szent-Királlyi Lenke, Tompa 

Árpád székelyudvarhelyi kir. főreál- 
iskolai igazgató tanár felesége, éle- 

ben hosszas és békés tűrelemmel 
viselt betegsége után e hó 27 én 

megszünt élni. Temetése ma (vasár- 
nap) d. u. 4 órakor lesz az unitárus 
vallás szertartásai szerint Székely- 
udvarhelyt. Az elhunytban Dr Szent- 

Királlyi Andor főispáni titkár 
retett testvérét gyászolja. 

sze- 

– R törvényes munkaszünet 
felfügesztése tárgyában a keres- 
kedelemügyi minister valamennyi ma- 

gyarországi törvényhatóságnak mult 

évi augusztus hó 8-án 60061. szám 
alatt kiadott rendeletét, az ipari és 
kereskedelmi árusitott cikkek házhoz 

kivül helyezte, illetve az 1891. évi 
XIII. t.-c. 8. §-ában foglalt felhatal- 

mazása alapján akként rendelkezik, 

hogy a hadi állapot további tartama 

alatt az ország egész területén az 

ipari és kereskedelmi árusitott cik- 
kek házhoz szállitása törvényes mun- 

kaszüneti napokon déli 12 óráig, a 

túlnyomólag ezek árusitására beren- 
dezett üzletekből ezenfelül este 6 

vatali előde 1903. évi 

rendeletének 
(III. A. 1.,, 2. pontok), melyek az 
előbbi bekezdésben emlitett időnél 

Smerd Rudolf tart. hadna- 

kal is foglalkozni . .. 

árucikke nincs. 

tének 43-ik, házasságának 22-ik évé- 

szállitását érintő részében hatályon 

lenlegi 

napi élelmicikkek árusitása pedig a 

órától kezdve végezhető legyen. Hi- 

junius hó 
13-án 28559. szám alatt kibocsátott 

azon határozmányait 

hosszabb árusitási időt engednek 

meg, fenti rendelkezések nem érin- 
tik. Az ipari és kereskedelmi árusi- 
tással kapcsolatos irodai munka az 

árusitásra nézve megállapitott 

ben végezhető. (Udvm. alisp. 7029— 
1915 sz.) 

Felvétel meghosszabbi- 
tása. A székelyudvarhelyi m. kir. 
áll. kő. és agyagipari szakiskola tan- 
éve, a tüzvész által okozott károk 

helyreállitási munkálatai miatt, csak 

november hó 1-én fog megnyilani. 
Errevaló tekintettel a felvétel iránti 

folyamodványok beadásának határ- 
idejét az intézet igazgatósága szep 

tember hó 20-áig meghoszabbitotta. 

– Nincs benzin, sem benzo- 
lin Székelyudvarhelyt. Vajjon miért ? 
Riszen országszerte hirdeti M. Elfer 

Wien, I. Krugerstrasse 3. a lapok- 
ban, hogy a benzint a Benzolin tel- 

jesen pótolja és nála waggonszámra 

kapható. Sőt még azt is felajánlja, 

hogy komoly érdeklődőknek közsé- 

genként 3 személyig - a Beécsbe 
való utazás költségeit is megtériti. 

Szakbeli kereskedő urak ! Miért nam 
pályáznak ? Csak nem várják azt, 

hogy: „a hajdu öntse a harangot', 
aki ahhoz sehogy sem ért!?... A 
sok – más szakmaboli üzlet kö- 

rébe vágó - mellékcikk helyett, le- 

hetne a saját körbe tartozó holmik- 

Bocsánat, de 

nagyon furesa és különös állapot, 
ha pl. a füszeres irótollat, papirost 
garmadával raktáron tart, de benzin 

és más — üzlete köréhez illő 

Szóval ha már ben 
zint beszerezni nem tudnak, tartsa- 

nak készletben legalább - Benzo- 

lint. Remélen, e kis igazságért ha- 
rag nem leszen és árva fejem. a be- 
döretést elkerüli . . . (Beküldték.) 

— Hendertermelés a haboru 
alatt. A ,Köztelek" irja: Olaszor- 
szág beavatkozása a háboruba a 

mérvadó német körök figyelmét a 
kendertermelés felé irányitotta. Az 
1915. évi német termelés hozamát 
korlátozta a vetőmaghiány. Ezen baj 
orvoslása végett a vezető körök a 

termelőket felszólitották, hogy a jövő 
évi vetés számára tartsanak meg 

minel több vetőmagot. A gazdák je- 
lentései alapján megállapitható, hogy 

a jövő évben a kenderrel bevetett 

terület az eddiginél jóval nagyobb 

lesz. Több mezőgazdasági iskola és 

állami termelő összehasonlitő vetési 
kisérlotet tesz. Érdemes lenne a mi 

gazdáinknak is a kendertermelés je- 

kedvező viszonyait kihasz- 
nálni. 

— HMözli a marosvásárhelyi Ke- 

reskedelmi és iparkamara az érde- 

keltekkel, hogy Svédországban a ke- 

reskedelmi utazók igazolványainak 
kiállitására vidéken a 

kormányzók, városokban a polgár- 

mesterek és rendőri hivatalok hatal- 

maztattak fel. 

— A székelyudvárhelyi 
áll. kő- és agyagipari szakiskola 
igazgatósága készséggel küldi meg 
értesitőjét az érdeklődő szülőknek. 

— Szerzetesek beosztása. A 
magyarországi Szent Istvánról neve- 

idő 

tartományi 

m. kir. 

oldal, 

zett erdélyrészi Szent Ferenc 

megyében Csiksomlyón zárdafőnök 
Vitális Sándor, Mikházán : Farus 
Cyprián, Szárhegyen: Sántha Anga- 
lus, Esztelneken: Mészáros 

gely, Marosvásárhelyt: Weszelovszly 
Diomedes, Tordán: Salamon Adal. 
bert, Toroczkószentgyörgyön : Dávid 
Lajos. A rendtartomány jegyzője 

Biró Lőrinc. 
— Fainyulak. Kiváló szép faj. 

tiszta sötét és világos ezüstprém 
nyulak eladók. Cim e lap kiadóhi- 
vatalában. 

— szövetkezetek és a vá- 
rosi fogyasztók ellátása. Po- 
zsony 

Gazdasági Egyesület megkeresésére 

akciót indított az iránt, hogy a vá- 

rosi piaci zavarokat a piacnak a fa- 
lusi szövetkezetek utján való ellá- 

tásával orvosolja. Miután a Pozsony 

vármegyei Gazd sági Egyesület moz- 

galma sikerrel járt s remény van 
arra, hogy a többi - hasonló vi- 
szonyok között levő - városok is 

érdeklődéssel viseltetnek a rendez- 

kedésnek eme módja iránt, a Ma- 

gyarországi Szövetkezetek Szövet- 

sége országos mozgalmat inditott 

meg, hogy a városi fogyasztók a fa- 
lusi termelők szövetkezetei utján lát- 

hassák el magokat élelmiszerekkel, 

különösen tojással és baromfival. 

— Citera. 2 drb tollverős citera 
szabad kézből, olcsón eladó. Cim - 

Horváth fogházőr Székelyudvarhelyt 

Király utca 22b- 
........... 

Nyomtatta és kiadija BETeGH PRL 
könyonvomtató int. zéeyatorbel- 

] Szabadalmazott és törvényesen 

védett 

vetőmag csávázószer 

„ANTIESPONRA- 

Hazai és külföldi szaktekintélyek megz 

állapitották, hogy az RBntispora 

Uita az összes betőmag félék, 

de első sorban az üszög által 
hazánkban állandóan fenyegetett bu- 

zának csábázására a legmegfele- 
löbb és igy a mezőgazdaságban 

nélkülözhetetlen. 

Hilója 1 K xz0 fillér. 
Részletes ismertetővel Jés használati 

utasitással szolgálnak a vezéreláru 

sitók : rz 

scuv aRz és 

TRUBER nagykereskedők, 

NAGYKANIZSA. 

rend 
tartományi rendfőnöke : Tréfán Leo. 
nárd Kolozsvár. Az öt székely vár. 

Dorot. 
heus, Székolyudvarhelyt: Lokodi Ger- 

városa a Pozsonyvármegyei 
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